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Voorkomen van verspreiding van het nieuwe coronavirus (COVID-19)
De belangrijkste maatregelen die mensen kunnen nemen om verspreiding van het coronavirus te voorkomen, zijn heel simpel. Deze maatregelen gelden voor alle virussen die griep en verkoudheid kunnen veroorzaken. Het is dus altijd belangrijk om deze op te volgen. Het zijn:
· Was je handen regelmatig
· Hoest en nies in de binnenkant van je elleboog
· Gebruik papieren zakdoekjes

Symptomen nieuw coronavirus
Mensen met het nieuwe coronavirus hebben koorts en luchtwegklachten. Denk aan hoesten of kortademigheid. Dit nieuwe coronavirus wijkt af van de bekende coronavirussen die bij mensen voorkomen.
Besmettelijkheid
De ziekte is van mens op mens overdraagbaar. Op dit moment wordt ervan uitgegaan dat één ziek persoon gemiddeld 2 andere personen kan besmetten. Hoe zieker iemand is, hoe meer hij het virus verspreidt. 
Kan iemand zonder symptomen het nieuwe coronavirus overdragen?
Het nieuwe coronavirus wordt overgedragen door hoesten en niezen. Tot nu toe lijkt de overdracht van het virus door iemand zonder deze klachten een zeer beperkte rol te spelen. Het virus gaat van de een naar de ander door te hoesten of te niezen. Hoe zieker iemand is, hoe meer virus hij kan verspreiden. Door hoesten en niezen brengt hij het virus uit neus, keel of longen naar buiten. Via kleine druppeltjes komt het virus zo in de lucht. Als andere mensen die druppeltjes inademen of bijvoorbeeld via de handen in de mond, neus of ogen krijgen, kunnen zij besmet raken met het virus.
Het nieuwe coronavirus in Nederland
[bookmark: _GoBack]Bij het diagnosticeren van een patiënt met het virus in Nederland, zal nauwkeurig in kaart gebracht worden met wie deze patiënt contact heeft gehad. De GGD Gemeentelijke Gezondheidsdienst zal alle contacten monitoren om zo een verspreiding van de ziekte te voorkomen.
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Informatie en vragen
Alle informatie over onder andere symptomen, besmettelijkheid, algemene hygiënemaatregelen staan op de website van het RIVM https://www.rivm.nl/coronavirus/covid-19.
U kunt doorklikken naar een pagina met vragen en  antwoorden   https://www.rivm.nl/coronavirus/covid-19/vragen-antwoorden
Staat uw vraag er niet tussen? Neem dan contact op met het team Algemene infectieziektebe-strijding via infectieziektenhm@ggdhm.nl of tel. 088 - 308 33 61  (op werkdagen van 8.30 - 17.00)

Wat doet de GGD?
De taak van de GGD is het voorkómen, opsporen en bestrijden van infectieziekten onder de bevolking. Dit wordt onder andere gedaan door het geven van voorlichting en adviezen, maar ook door het uitvoeren van bron- en contactonderzoek van meldingsplichtige infectieziekten, zoals het nieuwe coronavirus. Deze procedure van contactonderzoek en monitoring is onze expertise.
https://ggdhm.nl/thema-s/item/infectieziekten/introductie-infectieziekten. 
